

# Det Sydslesvigske Samråd

SEKRETARIATET  
(2/2015-2)

## Resumé fra

### Møde i Det Sydslesvigske Samråd tirsdag den 5. maj 2015 kl. 18.30 på Flensborghus

**Til stede:** Jon Hardon Hansen, Steen Schröder, Jens A. Christiansen, Christian Jürgensen, Jens M. Henriksen, Peter Lynggaard Jacobsen, Viggo Jacobsen, Jytte Nickelsen, Anders Molt Ipsen, Birgit Jürgensen-Schumacher, Ilka Börner, Michael Otten (for Udo Jessen), Thorsten Kjærsgaard, Jacob Ørsted, Tom Petersen, Anders Kring, Hauke Müller (for Horst Schneider), Flemming Meyer, Rüdiger Schulze, Martin Lorenzen, Gerd Pickardt, Kirsten la Cour

**Afbud:** Kirstin Asmussen, Torsten Schütt, Jørgen Kühl, Manfred Nissen, Bahne Bahnsen, Bjarne Truelsen, Flemming Meyer

**Referent:** Jette Hanisch

#### Dagsorden:

1. Valg af ordstyrer
2. Spørgetid
3. Godkendelse af resuméet af 16. februar 2015
4. Fastlæggelse af den endelige dagsorden
5. Meddelelser
6. Status på arbejdet i formandsgruppen
7. Status på arbejdet i styregruppen vedr. kommunikation
8. Eventuelt
9. Lukket møde  
Budgetkoordinering 2016

Da Samrådets formand Kirstin Asmussen er forhindret, ledes mødet af næstformand Peter Lynggaard Jacobsen.

#### 1. Valg af ordstyrer

Jens A. Christiansen vælges som ordstyrer.

#### 2. Spørgetid

Der er ingen spørgsmål.

### **3. Godkendelse af resuméet af 16. februar 2015**

Det udsendte resumé godkendes.

### **4. Fastlæggelse af den endelige dagsorden**

Den udsendte dagsorden følges.

### **5. Meddelelser**

#### **Skoleforeningen:**

- Grundet dalende elevtal lukker Landelund/Tinningsted Danske Skole med udgangen af skoleåret. De nuværende elever flytter til Læk Danske Skole
- Slesvig by har omdefineret området ved A. P. Møller Skolen til beboelsesområde, hvilket betyder lavere grænser for støj. Skoleforeningen er overrasket over beslutningen og prøver at få aftaler i stand, så der ikke senere opstår problemer.

#### **Dansk Centralbibliotek:**

- Alice Feddersen fratræder som bibliotekschef med udgangen af oktober 2015 og ønsker ingen festivitas i den anledning.

#### **SSW:**

- Koalitionsudvalg i "Küstenregion" mødes for at drøfte udfordringerne i de kommende 3 år, herunder bl.a. den nye bibliotekslov, hvor SSW vil prøve at tilgodese DCB.

#### **SSF:**

- Samrådet har holdt møde med Renate Schnack ang. Slesvig-Holstens nye sprogpolitik, der netop blev vedtaget i dag.
- Planlægningen af vores deltagelse i Folkemødet er ved at være på plads. SSF, Grænseforeningen og Grundtvigsk Forum deler et telt. Skoleforeningen, DKS og DCB deltager ved flere arrangementer. Trods truslen om et folketingsvalg har vi et godt program med bl.a. paneldiskussioner om hvad det vil sige at være dansk, kulturelle og demokratiske værdier, salmesang, morgensang etc.
- Årsmøderne er også underlagt valgtruslen. Vi kan glæde os over deltagelse af flere ministre: statsminister Helle Thorning-Schmidt, undervisningsminister Christine Antorini, skatteminister Benny Engelbrecht, indenrigs- og økonomiminister Morten Østergaard samt Folketingets 1. næstformand Bertel Haarder og landdagspræsident Klaus Schlie.

### **6. Status på arbejdet i formandsgruppen**

Peter Lynggaard Jacobsen orienterer om, at der har været afholdt 2 møder i god stemning, og man er kommet et godt stykke hen ad vejen. På sidste møde fremlagde SSW et

spændende forslag, som nu skal drøftes. Resultatet af gruppens arbejde fremlægges på Samrådsmødet den 6. juli.

## **7. Status på arbejdet i styregruppen vedr. kommunikation**

Jon Hardon Hansen orienterer om, at Styregruppen har holdt møde med Kommunikationsnetværket, der består af 10 kommunikationsmedarbejdere. Grænseforeningens kommunikationschef Lotte Dahlmann skulle være med i netværket, men hun har fået nyt job i ÆldreSagen. Grænseforeningen søger ny kommunikationschef til efter sommerferien, og den nye medarbejder indgår så i netværket. Vi arbejder med en nordvendt strategi, og viser det sig, at vi får brug for yderligere professionelle kræfter, kan vi evt. søge Sydslesvigudvalget om midler. Arbejdet er nu skudt i gang, Styregruppen trækker sig tilbage, og Kommunikationsnetværket tager over.

## **8. Eventuelt**

Der er intet under punktet.

*Mødet slutter kl. 20.05*

*22. juni 2015 jh/JAC*